

改時公佈 更換廣告 平治專車 「魔獸」加盟大派頭

杜奧巴轉戰上海灘，有幾大派頭？為「魔獸」加盟申花一事更受矚目，有傳杜奧巴把原定18日公佈自己去向改到20日，目的是當天歐國盃小組賽完結，令更多人把目光轉到他身上，但這個點子是否來自杜奧巴，就不得而知。另外有傳，杜奧巴來到上海後，申花的球衣胸前廣告將有可能從目前安歷卡代言的遊戲品牌，更換成由杜奧巴代言的另一款遊戲。

此外，杜奧巴還未公佈加盟，申花投資人朱駿已經做好準備。

日前，朱駿在微博稱：「安排給杜奧巴的車，一家子需要大車！」這個微博下面配上了申花為「非洲劉德華」精心挑選購買的銀色平治車，而車牌號碼滬DH4557也首度曝

光。一些申花的忠實粉絲更是解讀了這個車牌的深層寓意，「滬DH4557：DH是德華的首字母縮寫，而4557用上海話念就是：是我武器！」這個車牌的含義顯然就是：德華是我武器！」

■香港文匯報記者 梁啟剛

香港文匯

報訊（記者 章

蘿蘭 上海報道）

杜奧巴登陸上海灘！

中超聯賽如今星光熠

熠，科特迪瓦球星、曾幫

助車路士奪得歐聯的「魔獸」

杜奧巴20日在其個人網站上正式確

認，將加盟上海申花。據悉，杜奧巴預計

在7月初來華與球隊會合，而上海申花7月14日主

場與北京國安的中超聯賽，有望成為杜奧巴的首秀。

■杜奧巴加盟大

派頭。 法新社

■杜奧巴在其官網公佈投申花。

網上截圖

杜 奧巴在題為《我將為上海申花效力》的文中寫到：「我在今天非常高興地確認，我已經與申花簽約。我和申花簽訂了一份為期2年半的合同(合同期限至2014年12月31日)，我將在7月份加入到球隊中。我認真研究了最近幾周收到的所有報價，我認為加盟申花對於現在的我來說是一個正確的決定。我期待新挑戰，期待去體驗新的文化，我也為中超聯賽近來的發展感到興奮。當我上季跟隨車路士來中國比賽的時候，我們過得非常愉快，也看見了很多瘋狂的球迷。我希望能對在全世界範圍內推廣中國足球起到幫助作用，並且能進一步增強中國與非洲的聯繫。」

「魔獸」之威名揚四海

去季幫助車路士奪得歐聯冠軍的杜奧巴，向來是頂級後衛的夢魘，他獅子一樣雄健的體魄將防守球員甩在身後，實用性很強；靈敏的門前嗅覺，果斷的臨門一腳，即使一流門將也無計可施；加上驚人的爆發力，使得「魔獸」之威名揚四海。

今季申花已經簽下諸多大牌。賽季初，申花投入巨資引進法國前鋒安歷卡，同時聘請了法國知名教練泰簡拿。不過，聯賽僅過5輪，泰簡拿就因為帶隊成績欠佳且未受到申花管理層的認可而遭解聘。目前申花的主帥是5月30日正式加盟的前阿根廷國奧隊主帥巴迪斯達；後者的中超執教首秀是6月16日上海申花客場挑戰長春亞泰的比賽，結果申花以0：2不敵對手。目前，上海申花13輪聯賽以3勝5負積14分暫列第12名。

巴迪斯達未被衝昏頭腦

一拖再拖的杜奧巴加盟申花，然而喜事連連並不足以衝昏申花主帥巴迪斯達的頭腦，就在近日接受自己祖國媒體《奧萊報》的專訪時表示：「申花眼下的任務不是奪冠，而是護級，無論是杜奧巴來，還是整支巴塞(西甲豪門巴塞羅那)來，他都無法帶申花奪冠。」

■安歷卡(左)與杜奧巴再成隊友。 美聯社

中國女排倫奧死亡賽程出爐

2012年奧運會身陷「死亡之組」的中國女排，將於倫敦時間7月28日11時30分迎來首場硬仗，與歐洲新崛起勁旅塞爾維亞展開對決。前



■中國隊球員馬蘊雯(右)在比賽中扣球。新華社

郎平認為有望爭獎牌

看着中國女排如此嚴峻的賽程，郎平則未抱憂慮之狀。對她而言，中國女排身處「死亡小



■前中國女排主帥郎平。 新華社

組」某程度上亦「因禍得福」。她表示分在「死亡之組」不一定完全是壞事。小組的對手強一點，交叉賽會相對輕鬆；而且她相信以現時中國女排的磨合，很有機會成為4隊爭奪獎牌的隊伍之一。另外，奧運男排的賽程亦於同日公布，首場比賽將在東道主英國隊和保加利亞隊之間展開。

■香港文匯報記者 黃舒慧

姚明迷上高爾夫球

新華社上海20日電 自2011年7月宣佈退役以來，忙着在大學深造的姚明也開始發展一些新的興趣愛好，高爾夫球就是其中之一。20日，2012年觀瀾湖世界高爾夫明星賽組委會在上海宣佈，「小巨人」姚明將擔任本屆賽事的公益大使，而今年10月，姚明也將在賽場上首次公開展示自己的高球技藝。

「對於高爾夫球而言，我還是個初學者。我覺得高爾夫球和籃球最大的不同在於，高爾夫比賽中，每個人手裡都有球，不用像打籃球那樣搶來搶去。」姚明在當天的新聞發佈會上坦言，打了20多年的大球，如今學起打小球，別有一番滋味。值得一提的是，身高2米26的姚明為了「將高爾夫球進行到底」，還專門配了一副特製的超長球桿。

此外，作為本屆賽事的公益大使，姚明所創辦的姚基金將與聯合國兒童基金會一起作為賽事公益慈善活動的受益



■賽事組委會贈予姚明一超長「球桿」。 中新社

探討

尋第二春？高薪養老？

當歐債危機讓歐洲頂級聯賽一度敲停擺的警鐘，原本沉寂的中超聯賽因為資本的強力注入而迎來「風景這邊獨好」的一片春意盎然的景象。然而，如杜奧巴這些曾經輝煌的足壇巨星們踏上中超的球場，到底是要開闢事業「第二春」，還是邁入高薪頤養天年的「養老院」？

前世界足球小姐、現任上海女足教練的孫雯認為，杜奧巴加盟申花，對中國足球整體影響力的提高，對足球市場人氣的聚集有諸多好處，對聯賽和球會的運營，對青少年足球的推動也有頗多裨益。「像杜奧巴、安歷卡這樣的球員，他們的技戰術水準、戰術素養都要比本土球員高出一塊，通過他們的傳幫帶，隊內其他球員的提高或許會更快。」

有人叫好，也有人「唱空」。上海體育學院教授陳錫堯認為，申花作為上海的傳統球隊，雖然底蘊深厚，目前卻是「虛火」上升。「職業球會講究績效，無論是球隊戰績還是管理效率，都得不到球迷的認可，不夠務實。這就好比一台機器的零部件都是進口的高級貨，但如果沒有一個好的配置系統，整個機器還是不能良好運轉。」

北京市社會科學院體育文化研究中心研究員金汕表示，日本早先請過眾多大牌球員，但不同的是，日本有極其雄厚的自身基礎，它一方面請大牌球員，一方面自己培養；但中國足球普及做得不好，球員產生得慢，所以只能更

多依靠外援，而越依靠外援，本土球員的培養就越慢。

■新華社